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Municipio de Brusque D

Cirurgiao Dentista Especialista ¢

5503 Bucomaxilofacial

Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartdo-

resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara: CONCU RSO POBLICO

= este caderno de prova. 0
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= hd imperfeicdes graficas que possam causar davidas.
Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 24 de marco IV, 40 questoes
@ 14as 17h g 3h de duracdo*

“OFEPESE
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Lingua Portuguesa 10 questdes
1 —

Texto 1
Avaliacao Econdmica em Saude

A saude no Brasil apresentou mudancas expressivas
que provocaram um crescimento acelerado dos
gastos nessa drea, e uma das principais causas foi o
desenvolvimento tecnoldgico de novas estratégias
diagndsticas e terapéuticas - que, na grande maioria
das vezes, sdo mais eficazes, mas ao mesmo tempo
mais dispendiosas.

Torna-se critico, portanto, para qualquer servico de
saude, estabelecer politicas bem definidas de adocao,
manutencao e incorporacdo de novas tecnologias no
sistema para minimizar os aspectos negativos e, assim,
contribuir para uma maior qualidade dos servicos de
saude, maximizando-se os ganhos em satide com o
bom uso dos recursos disponiveis. A tomada de deci-
sdo deve apoiar-se em avaliacdes criteriosas que levem
em consideracdo aspectos clinicos e econémicos. E
nesse campo que se desenvolve a avaliacdo econ6-
mica em saude, parte das avaliacdes de tecnologias em
saude. Paises como a Inglaterra, Pais de Gales e Canada
criaram instituicdes que se dedicam a tais politicas.

No Brasil, o Departamento de Ciéncia e Tecnologia
do Ministério da Saude tem estimulado o desenvolvi-
mento da avaliacdo econOmica e sua participacdo na
tomada de decisdes relacionadas a incorporacdo de
novas tecnologias no Sistema Unico de Saude (SUS).

A avaliacdo econdmica em saude visa a responder
basicamente duas grandes questdes: “A estratégia de
saude em questao é vantajosa quando comparada com
alternativas que poderiam ser implementadas com
esses recursos?” e “Estamos cientes e de acordo que os
recursos sejam usados dessa maneira e ndo de outra?”.

Os principais métodos de avaliacdo econdmica uti-
lizados na area da saude sdo: a andlise custo-beneficio,
andlise de minimizacédo de custos, analise custo-efeti-
vidade e andlise custo-utilidade. Nosso foco central é a
andlise custo-beneficio, que se destaca nas avaliacdes
econOmicas, por ser considerada mais abrangente e
que contempla todos os aspectos da eficiéncia alo-
cativa de determinado programa. Por ser um método
no qual os custos e beneficios sao relatados usando a
métrica comum das unidades monetarias, resultados
de diferentes estudos sdo compardveis e permitem
avaliar o quanto a sociedade estd disposta a pagar
pelos efeitos de programas ou politicas publicas.

Nesse contexto de desigualdades sociais e escas-
sez de recursos para o financiamento da saude, a
avaliacao de custo-beneficio de acdes e de servicos é
essencial para a elaboracao de estratégias e progra-

mas que respondam as reais necessidades da popu-
lacdo. Embora se possa avaliar eficacia (influéncia de
inovacoes tecnoldgicas), efetividade (grau de apro-
ximacdo aos aprimoramentos possiveis) e eficiéncia
(economia de custos sem prejuizo de metas), a utiliza-
cao de avaliagoes em saude deve justificar estratégias
e programas e auxiliar na racionalizagao dos gastos
publicos, e o conceito de eficiéncia é o nosso foco.
Pela utilizacdo dos indices de morbidade e mor-
talidade infantil como importantes indicadores de
saude do pais, observa-se que as causas infecciosas
vém decaindo como responsaveis pela taxa total de
6bitos na infancia. A medida que problemas infecto-
contagiosos estao sendo resolvidos e que se aumenta
a capacidade de manter vivos maior nimero de
recém-nascidos, os problemas de ordem congénita e
hereditéria se tornam pertinentes e de relevancia na
sauide publica, devendo ser alvo de a¢des e politicas
de saude especificas.
CAMELO JUNIOR, José Simon et al. Disponivel em:

https://www.scielo.br/j/csp/a/8MhgHV8m6HTBQjfnDCICkv/.
Acesso em 08 de fev 2024. Fragmento adaptado.

1. Assinale a alternativa que melhor resume o texto 1.

a. O Se houver a triagem e a doenca for detectada
na infancia, a frequéncia de consultas e acom-
panhamento poderd ser menor para o paciente,
apesar de perdurar a vida toda.

b. O 0O ganho de produtividade avalia que o paciente
triado ou sem sequelas podera trabalhar nor-
malmente entre 0s 20 e 0s 65 anos de idade e,
para computar os ganhos, considera-se o rendi-
mento médio mensal real das pessoas ocupadas
no Brasil.

c. O Considerando as desigualdades sociais da popu-
lacdo brasileira e a escassez de recursos para
o financiamento da saude, a avaliacao de cus-
to-beneficio de acoes e de servicos é essencial
para atender as reais necessidades da populagao.

d. O A morbidade e mortalidade infantil fornecem
subsidios para os processos de gestao e avalia-
cao de eficiéncia de politicas e agdes de saude,
associados a fatores como saude materna, qua-
lidade e acesso a servicos de saude, condicoes
socioeconOmicas e praticas de saude publica.

e. Entre os diversos métodos de avaliagao econo-
mica na area da saude, os autores privilegiam a
eficiéncia e o custo-beneficio na adogdo, manu-
tencdo e incorporacao de novas tecnologias no
tratamento de doencas e reducao da mortali-
dade infantil.
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2. Considerando o que se afirma no texto 1, assinale a
alternativa correta.

a. O

b. O

A analise custo-efetividade no uso de novas
tecnologias e terapias é mais relevante do que
a analise custo-beneficio.

Visto que os problemas de ordem congénita e
hereditaria se tornam pertinentes e de relevan-
cia na saude publica, o que importa é eficiéncia
da terapia, nunca o seu custo.

As causas infecciosas responsaveis pela taxa
total de ébitos na infancia vém decaindo no
Brasil porque o Ministério da Saude tem inves-
tido fortemente em projetos sanitarios.

O desenvolvimento tecnologico de novas
estratégias diagndsticas e terapéuticas tém um
custo maior nos tratamentos de satde, mas
nem sempre sao mais eficazes.

Os custos e beneficios sdo avaliados com base
na comparagao entre o numero de pessoas
curadas e os 6bitos, o que permite justificar a
adocgao de programas ou politicas publicas.

3. Assinale a frase em que todas as palavras sublinha-
das apresentam sentido figurado (conotativo).

a ™

b. O

< O

d. O

“Sou caipira, Pirapora, nossa / Senhora de Apa-
recida / ilumina a mina escura e funda / o trem
da minha vida” (Renato Teixeira)

“Olhe o mundo com a coragem do cego,
entenda as palavras com a atencao do surdo,
fale com a mao e com os olhos, como fazem os
mudos.” (Cazuza)

“— Mas tu também é um bagual. Tu nao sabe
que em mulher e cavalo novo ndo se mete a
espora?” (Luis Fernando Verissimo)

“Com muita sabedoria, estudando muito, pen-
sando muito, procurando compreender tudo

e todos, um homem consegue, depois de mais
ou menos quarenta anos de vida, aprender a
ficar calado.” (Millér Fernandes)

“Héa um detalhe cristalino, nos autos do pro-
cesso, que sintetiza tudo quanto poderia arguir
em defesa deste homem, um infeliz apartado
do rodeio da vida pelo tropeiro cego do des-
tino.” (Apparicio da Silva Rillo)
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4, Assinale a alternativa correta.

a. O

b. O

d.Od

No periodo “Por ser um método no qual os cus-
comum das unidades monetarias, resultados
de diferentes estudos sdo comparaveis e permi-
tem avaliar o quanto a sociedade esta disposta
a pagar pelos efeitos de programas ou politicas
publicas’, a oragao sublinhada inicia com uma
conjuncao subordinativa causal.

Em“A medida que problemas infectocontagio-
sos estao sendo resolvidos e que se aumenta a
capacidade de manter vivos um nimero maior
numero de recém-nascidos [...], o termo “vivos”
concorda gramaticalmente com “ndimero maior”.
Na frase “A tomada de decisdo deve apoiar-se
em avaliacbes criteriosas que levem em consi-
deracao aspectos clinicos e econdmicos’, o pro-
nome relativo “que” substitui o termo “decisao”
Em “Estamos cientes e de acordo que os recur-
so0s sejam usados dessa maneira e ndao de
outra?’, a oragdo iniciada pela conjuncao inte-
grante “que” exerce a funcdo de objeto direto
do verbo “estamos”.

Em “Embora se possa avaliar eficacia (influéncia
de inovacdes tecnoldgicas), efetividade (grau

de aproximacao aos aprimoramentos possiveis)

e eficiéncia (economia de custos sem prejuizo
de metas), a utilizagao de avaliagdes em saude

deve justificar estratégias e programas e auxi-
liar na racionalizagao dos gastos publicos [...]"
a oracao sublinhada significa uma concesséo
em relagdo a oragao principal.

5. Quanto a concordancia verbal, assinale a alterna-
tiva correta.

a. ™
b. O
c O
d. O
e. 0

E provével que no préximo verdo havera dias
com temperaturas mais agradaveis do que agora.
Ser perduldrio faz parte do esquema, pois

15 milhdes azeita a maquina publica.

De acordo com minhas anotacdes, devem fazer
mais de vinte anos que o porto foi reformado.
O Brusque ou o Marcilio Dias vencerdo o cam-
peonato catarinense deste ano.

Se néo fosse os alertas meteoroldgicos, muitas
pessoas teriam morrido na regidao do Vale do
Itajai.
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6. Assinale a alternativa em que as duas primeiras
oracoes foram reescritas corretamente em um Unico
periodo composto.

a. O 0O acougueiro continua esperando. Discuti com
0 acougueiro ontem. (O agcougueiro que discuti
com ele ontem continua esperando.)

b. Faltou ao servico o pintor. Necessitamos bas-
tante do servigo do pintor. (O pintor de quem
necessitamos bastante faltou ao servico.)

c. O Esté no outro lado da rua o engenheiro da obra.
Gostariamos de conversar com o engenheiro da
obra. (Gostariamos de conversar com o enge-
nheiro da obra que esta do outro lado da rua.)

d. O A médica do plantao noturno vai embora daqui
a pouco. Fiz referéncia a médica do plantao
noturno. (Fiz referéncia ao plantagao noturno
da médica que vai embora daqui a pouco.)

e. O Havia naquela praca algumas pessoas suspeitas.

Falei com os policiais sobre essas pessoas. (Os
policiais me falaram que aquelas pessoas na
praca eram suspeitas.)

7. Em que periodo, a pontuacao esta correta?

a. O Adistin¢do entre as duas propostas apontadas
por mim, pode parecer estranha a primeira
vista, mas logo, revela-se correta.

b. O Os leitores e intérpretes dos grandes filésofos,
devem evitar que, um pensamento complexo,
se torne simplério, para assim nao falsificar as
teses originais.

c¢. O O pessimismo dos empresarios ao qual o jor-
nalista se refere, prende-se ao fato de que, os
dados do relatério Focus apontam os erros da
atual politica monetaria.

d. Ao se referir a infancia dos povos, o filésofo
francés refere-se ao homem no estado da pura
natureza, longe das intervenc¢des da civilizagao.

e. [ Seavontade geral predominasse, sobre as von-
tades particulares, as decisdes politicas, seriam
mais relevantes do que os interesses, pessoais
ou corporativos.

8. Assinale a frase que contém o maior nimero de
palavras formadas por derivacao.

a. O Numa tarde de sébado de sol, a tarde, uma
turma de rapazes e gurias conversa preguicosa-
mente na praca, sem decidir o que fazer.

b. O Um homem jovem, de situacdo econdémica
mediana, vivendo em uma cidade qualquer,
acorda um dia transformado em javali.

C Deoclécio desconsiderou a frase longamente,
como se eu estivesse pedindo que resolvesse
a quadratura do circulo, depois ajeitou as abo-
toaduras e me encarou sorridente.

d. O Em tempos antigos, as entradas e bandeiras
penetravam os sertdes do Brasil para prear
indios e garimpar ouro.

e. O Para ser sincero, todos os fregueses aqui dentro
tém o rosto vermelho, sdo obesos e se excedem
em bebidas alcodlicas e petiscos defumados.

9. Aredacao da frase esta correta em:

a. O Sabe-se que os politicos se corrompem irreme-
diavelmente, bem antes disso era-se mais capaz
de serem mais virtuosos do que entao.

b. O Os males que existia nos povos seriam naturais,
caso a sociedade nao lhes corrompesse.

c¢. O Seasociedade ndo os viesse corrompet, as
pessoas nao perderiam as virtudes que trazem
de sua infancia.

d. O Asvirtudes das pessoas sdo inatas, mas quem
as corrompem ao longo dos séculos é a propria
sociedade.

e. Lamenta-se que as virtudes da infancia e da
juventude dos povos ndo se mantenham e, por
isso, a corrupgao prevaleca.

10. Assinale a alternativa em que o pronome “lhe”
apresenta o mesmo valor significativo que possui em
“uma espécie de riso sardonico e feroz contraia-lhe as
negras mandibulas”

Tudo lhe era estranho naquele lugar.

A mae alisava-lhe o cabelo lentamente.

Ao inimigo e detrator ndo lhe rogo o perdéo.
Nao Ihe contei o negdcio que fizcom a moto.
Soube depois que lhe aconteceu uma desgraca.

Pon oo
O00x®0O
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Conhecimento Gerais 10 questdes

11. Analise as afirmativas abaixo sobre o municipio
de Brusque.

1. O municipio ja registrou mais de 30 casos de
dengue em 2024.

2. Em fevereiro de 2024 aconteceu mais uma
acao Astronomia na Praca, criada pelo Clube
de Astronomia de Brusque, que disponiblizou
6 telescopios para os visistantes.

3. O Municipio de Brusque, através da Fundacao
Cultural de Brusque, fomenta anualmente o
funcionamento de trés Museus particulares,
que realizam a guarda e manutencao de Patri-
monio Histérico no Municipio de Brusque.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O E correta apenas a afirmativa 3.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

®opnow

12. Analise as afirmativas abaixo acerca da Organiza-
¢ao Mundial da Saude (OMS).

1. A OMS entrou em vigor em 7 de abril de 1948,
data que em que se celebra todos os anos o
Dia Mundial da Saude.

2. A Diretoria Executiva é composta por mem-
bros tecnicamente qualificados em satide, e
da efeito as decisdes e politicas da Assembleia
de Saude.

3. Afuncdo centrral da OMS é direcionar e coor-
denar o trabalho nacional de salide por meio
de colaboracéo, fazendo parcerias com paises
que fazem parte do sistema das Nacdes Uni-
das, organizac¢des sociais, sociedade civil, fun-
dacodes, academias e instituicdes de pesquisa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
O00x 0O

Pagina 6

13. No final de janeiro de 2024 a Neuralink anunciou
que realizou o 1° implante de chip cerebral em huma-
nos. O bilionario, proprietario desta empresa de neuro-
tecnologia, destacou que os resultados iniciais foram
promissores e explicou que o estudo avalia a funcionali-
dade da interface que permite que pessoas com parali-
sia controlem dispositivos com o pensamento.

Adaptado de CNN, publicado em 30/01/24.

Assinale a alternativa que indica corretamente o
nome do empresario.

Elon Musk

Bill Gates

Larry Page

Steve Ballmer
Mark Zuckerberg

Pongow
O000r

14. Em 12 de fevereiro de 2024 foi anunciado o dbito
da fundadora de uma das maiores redes varejistas do
pais.

Assinale a alternativa que indica corretamente o
nome da empresaria.

O Sénia Hess

O Fabiana Salles

O Bianca Andrade
Luiza Trajano Donato
O Luiza Helena Trajano

Pop o

15. O Ministério da Sauide recomenda a vacina do
Covid-19 prioritaria a criancas de 6 meses a 5 anos
incompletos e aos grupos de maior risco de desen-
volver formas graves da doenca, incluindo idosos
e profissionais de Saude, gestantes e mulheres no
pos-parto.

O Ministério da Saude anunciou, em outubro de 2023,
que a Vacina contra a Covid-19 passara a fazer parte do:

Sistema Nacional de Vacinas (SNV).

Sistema Nacional de Imunizacdes (SNI).
Programa Nacional de Imunizag¢des (PNI).
Programa Nacional contra a Covid-19 (PNC).
Plano Governamental de Imunizacées (PGI).

Pongoow
O0orO0o
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16. Assinale a alternativa que indica corretamente

a atual Ministra da Saude do Brasil, primeira mulher a
chefiar o Ministério da Saude. A ministra também foi a
primeira mulher a presidir a Fundacao Oswaldo Cruz
(Fiocruz), instituicdo histérica de ciéncia e tecnologia e
referéncia internacional.

(O Marina Silva

O Simone Tebet

(O Anielle franco
Nisia Trindade

O Margareth Menezes

o0 oe

17. Adiversidade geografica e humana de Santa
Catarina é surpreendente para um estado que é
considerado o menor do Sul. Uma viagem de poucas
horas de carro é suficiente para experimentar mudan-
cas radicais no clima, na paisagem, nos sotaques e
culturas.

Assinale a alternativa que indica corretamente o
clima predominante no estado de Santa Catarina.

tropical

semidrido
equatorial
subtropical umido
subpolar

Pongoow
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18. Com uma extensao territorial de aproxima-
damente 1.559.146,876 km?, o maior estado do
pais supera os territérios das regides Sul e Sudeste
somadas.

Assinale a alternativa que indica corretamente esse
estado.

Amazonas
Bahia

Mato Grosso
Minas Gerais
Para

Pongow
O000®

19. Analise o texto abaixo:

Apesar de diversos povos legarem contribuicdes
....................................... a colonizagao de Brusque, a cidade
herdou as caracteristicas.............cccooeverrrvereeenenn. de seus
principais colonizadores: na.............ccooocoorvvrerirs ,na
comida e nasfestas........... .

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

religiosas - alemas - medicina - religiosas
étnicas - alemas - arquitetura - populares
étnicas - italianas « arquitetura - populares
econdmicas « alemas » medicina - religiosas
econdmicas - italianas « arquitetura - populares

Pongow
O00xOo

20. Baseado no calendario nacional da saude, o
calendario colorido é uma agenda fixa dedicada a
diferentes questdes de saude especificas. As campa-
nhas sao mensai e cada uma apresenta uma cor de
referéncia. Os meses de outubro e novembro apresen-
tam campanhas ligadas a concientizacao do cancer de
mama e prostata.

Assinale a alternativa que indica corretamente as
respectivas cores do calendario para os meses de
outubro e novembro.

Amarelo e Branco
Amarelo e Azul
Azul e Rosa

Rosa e Lilas

Rosa e Azul

Pongow
KOOoOoOo

Raciocinio Logico 5 questées

21. Um exemplo de tautologia é:

a. Se Ana é inteligente, entao Carlos é criativo ou
Ana é inteligente.

b. O Se Anaéinteligente, entdo Ana é inteligente e
Carlos é criativo.

c¢. O Se Ana éinteligente ou Carlos é criativo, entdo
Carlos é criativo.

d. O Se Ana é inteligente ou Carlos é criativo, entdo
Ana é inteligente e Carlos é criativo.

e. O Se Ana é inteligente ou néo é inteligente, entdo

Carlos é criativo.
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22. Um dado de seis faces sera lancado duas vezes. A
probabilidade de que o menor valor obtido nos lanca-
mentos seja estritamente maior que 4 é:

a. J Menor que 10%.
b. O Maior que 10% e menor que 11%.
C. Maior que 11% e menor que 12%.
d. O Maior que 12% e menor que 13%.
e. O Maior que 13%.

23. Uma empresa tem 5 tarefas idénticas para distri-
buir entre 3 equipes. A empresa pode distribuir todas
as tarefas a uma sé equipe, ou distribuir as tarefas para
apenas algumas equipes, ou distribuir as tarefas de

maneira que cada equipe receba ao menos uma tarefa.

O nlimero de maneiras distintas que a empresa pode
distribuir estas tarefas é:

a. O Menor que 16.

b. O Maior que 16 e menor que 20.
C. Maior que 20 e menor que 24.
d. O Maior que 24 e menor que 27.
e. O Maior que 27.

24. Um restaurante atende 150 clientes determinado
dia. O dono do restaurante observa que, para sobre-
mesa, 46% dos clientes pedem sorvete, 60% pedem
bolo e 22% nao pedem nem sorvete nem bolo.

Quantos clientes pedem tanto sorvete quanto bolo
para sobremesa?

a. O Menos de 40

. ¥ Mais de 40 e menos de 45
Mais de 45 e menos de 50
Mais de 50 e menos de 55
Mais de 55

®ano
0o0oE

25. Entre os 12 professores de histéria de um colégio,
4 serao escolhidos para corrigir a olimpiada de histéria.

Sabendo que existem dois, e somente dois, profes-
sores que nao podem ser escolhidos juntos, quantos
grupos podem ser formados?

Menos de 390

Mais de 390 e menos de 430
Mais de 430 e menos de 470
Mais de 470 e menos de 510
Mais de 510

Pongow
O0mOoOo
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Conhecimentos Especificos 15 questoes

26. Acerca das agoes e servicos de saude no ambito
do Sistema Unico de Saude (SUS), é correto afirmar:

a. [ Ainiciativa privada ndo podera participar do
Sistema Unico de Saude (SUS), mesmo que em
carater complementar.

b. A saude tem como fatores determinantes
e condicionantes, entre outros, a alimenta-
¢ao, a moradia, 0 saneamento basico, o meio
ambiente, o trabalho, a renda e a educacao.

c. O Odever do cuidado a saude é exclusivo do
Estado, ndo cabendo as familias e a sociedade
tal responsabilizagao.

d. O A saude é um direito fundamental do ser
humano, devendo a familia prover as condi¢ées
indispensaveis ao seu pleno exercicio.

e. O Asacoes e servicos de satide, executados pelo
Sistema Unico de Saude (SUS), sédo organiza-
dos de forma centralizada e hierarquizada em
niveis de complexidade decrescente.

27. Analise as afirmativas abaixo sobre a Norma
Operacional Basica do Sistema Unico de Satde (NOB/
SUS/96).

1. O financiamento do SUS é de responsabili-
dade apenas das duas esferas de governo
(Estadual e Municipal) e cada uma deve asse-
gurar o aporte regular de recursos, ao respec-
tivo fundo de saude.

2. O processo de articulacao entre os gestores,
nos diferentes niveis do Sistema, ocorre, pre-
ferencialmente, em dois colegiados de nego-
ciacao: a Comissao Intergestores Tripartite
(CIT) e a Comissao Intergestores Bipartite (CIB).

3. ANOB pode ser considerada um instrumento
de regulacdo do SUS, que além de incluir as
orientacdes operacionais propriamente ditas,
explicita e d4 consequéncia pratica, em sua
totalidade, aos principios e as diretrizes do
Sistema.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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28. Sao principios e/ou diretrizes do Sistema Unico
de Saude (SUS):

a. O pouca participacao da comunidade.

b. O centralizacéo politico-administrativa.

C universalidade de acesso aos servicos de saude
em todos 0s niveis de assisténcia.

d. O desigualdade da assisténcia a saude, ofere-
cendo mais para quem precisa.

e. O integralidade de assisténcia, que significa

garantir acesso universal e igualitario a todos
os cidadaos.

29. Sobre os musculos pertencentes ao grupo da
mastigacao, analise aimagem a seguir:

Disponivel em: MADEIRA, MIGUEL CARLOS. Anatomia da face: Bases
anatomofuncionais para a pratica odontoldgica. 62 ed.

O musculo indicado pela seta corresponde ao:

a. Musculo pterigdideo medial.
b. O Musculo masseter.

c¢. O Mdsculo temporal.

d. O Mdsculo pterigoideo lateral.
e. [ Mdsculo bucinador.

30. Analise as afirmativas abaixo sobre os analgésicos
empregados na clinica odontolégica.

1.

O tramadol 500 mg possui um intervalo usual
entre as doses de 8 h.

. A dipirona é contraindicada para pacientes

com hipersensibilidade aos derivados da pira-
zolona, pelo risco de alergia cruzada.

. O 4cido acetilsalicilico (AAS), apesar da sua

boa atividade analgésica, é empregado com
menos frequéncia em funcao de sua acao
antiagregante plaquetaria.

. O paracetamol é contraindicado para pacien-

tes com histoéria de alergia aos sulfitos, se
empregado em solugao oral “gotas” de para-
cetamol, que contém metabissulfito de sédio
em sua composicao.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 3.

b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

c. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d. Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.
e. [J Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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31. Durante a cicatrizacao de feridas, independen-
temente da causa da lesao tecidual nao epitelial, ini-
Cia-se um processo estereotipado e, se for capaz de
continuar sem impedimentos, trabalha para restaurar
a integridade do tecido. Pode-se dividir o processo em
trés etapas: inflamatéria, fibroplasia e remodelacao.

Analise as afirmativas abaixo em relacdo ao abordado.

1. A etapa inflamatdria, na auséncia de fatores que
prolonguem a inflamacéo, dura de 3 a 5 dias.

2. Os sinais cardinais da inflamacdo sédo calor e
eritema causados por vasodilatacao, edema
causado por transudacéo de fluido, e a dor
e perda de funcdo causadas pela histamina,
cininas e prostaglandinas liberadas por leucé-
citos, assim como pela pressdo do edema.

3. Na etapa de remodelacao, a resisténcia da
ferida aumenta lentamente, mas ndo com a
mesma magnitude observada durante a etapa
de fibroplasia. A resisténcia da ferida nao
atinge mais do que 80% a 85% da resisténcia
do tecido néo lesionado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O E correta apenas a afirmativa 1.

O E correta apenas a afirmativa 2.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

©op o

32. Com a progressao da doenca periodontal ao redor
de dentes multirradiculares, o precoce destrutivo pode
envolver as estruturas de suporte na area de furca.

Assinale a alternativa correta em relagao a classifica-
¢ao dos tipos de envolvimento de furca.

a. Grau 1: Perda horizontal dos tecidos de suporte
nao excedendo um terco da largura do dente.

b. O Grau 1: Perda vertical dos tecidos de suporte
excedendo até a metade da largura do dente.

c¢. O Grau 2: Destruicdo horizontal “lado a lado” dos
tecidos de suporte na drea de furca.

d. O Grau 2: Perda vertical dos tecidos de suporte
excedendo um terco da largura do dente, mas
nao envolvendo toda a largura da area de furca.

e. O Grau 3: Destruicéo vertical “lado a lado” dos
tecidos de suporte na drea de furca.
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33. Aanestesia local profunda é necessaria para que
o dente seja extraido sem dor aguda para o paciente.
Para isso, é necessario que o Cirurgiao-Dentista lem-
bre precisamente das inervagdes de todos os dentes
e tecidos moles adjacentes, assim como os tipos de
injecdes necessarias para anestesiar aqueles nervos
completamente.

Sobre a inervacao sensorial dos maxilares, analise a
tabela a seqguir:

INERVACAO SENSORIAL DOS MAXILARES

Nervo Dente Tecido mole

... Todos os dentes
Nervo alveolar inferior . 1
mandibulares

Tecido mole vestibular
2 dos incisivos e caninos
superiores

Nervo alveolar
anterossuperior

Pré-molares supe-

) B Tecido mole vestibular
Nervo alveolar supe-  riores e uma porcéo

dos pré-molares

rior médio do primeiro molar .
) superiores
superior
Molares superiores Tecido mole vesti-

Nervo alveolar

. bular dos molares
posterossuperior

superiores

exceto uma parte do
primeiro molar

Assinale a alternativa correta.

a. O Na célula preenchida com o nimero 1 da
tabela, a resposta correta é nenhum.

b. O Na célula preenchida com o nimero 1 da
tabela, a resposta correta é apenas tecido mole
vestibular de molares.

C Na célula preenchida com o nimero 1 da
tabela, a resposta correta é tecido mole ves-
tibular dos pré-molares caninos e incisivos
inferiores.

d. O Na célula preenchida com o nimero 2 da
tabela, a resposta correta é apenas pré-molares
superiores.

e. O Na célula preenchida com o nimero 2 da
tabela, a resposta correta é apenas incisivos
superiores.
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34. O dente é considerado um érgéo do corpo
humano. Todos os registros do banco de ossos e den-
tes e outros tecidos devem ser de carater confidencial,
respeitando o sigilo da identidade do doador e do
receptor.

Diante disso, analise as afirmativas abaixo em relagcao
a doacgao, ao transplante e ao banco de érgaos, teci-
dos e biomateriais encontrados no Cédigo de Etica
Odontoldgica.

1. Constitui infracdo ética descumprir a legisla-
cao referente ao banco de tecidos e dentes ou
colaborar direta ou indiretamente com outros
profissionais nesse descumprimento.

2. Constitui infracdo ética participar direta ou
indiretamente da comercializacdo de érgaos e
tecidos humanos.

3. Nao constitui infracdo ética utilizar-se do
nome de outro profissional para fins de
retirada dos tecidos e dentes dos bancos
relacionados.

4. Constitui infracdo ética, se da vontade do
paciente, doar o dente para o banco de
dentes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
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35. O Ceratocisto Odontogénico é uma forma dife-
rente de cisto odontogénico do desenvolvimento que
merece consideracao especial devido as suas carac-
teristicas histopatolégicas e comportamento clinico
especifico.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e as
falsas (F) em relacdo ao assunto.

() Amandibula é mais acometida do que a maxila.

() Ceratocistos odontogénicos de grandes
dimensdes podem estar associados a dor,
edema ou drenagem.

() O ceratocisto é definido como um cisto que se
origina pela separac¢ao do foliculo que fica ao
redor da coroa de um dente incluso. Esse é o
tipo mais comum de cisto odontogénico.

() Os ceratocistos odontogénicos tendem a
crescer em uma direcdo antero-posterior, den-
tro da cavidade medular do 0sso, sem causar
expansdo ossea 6bvia. Essa caracteristica
pode ser util para o diagnéstico diferencial
clinico e radiografico.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. M v.v.F.v
b.0J V.F«F.V
c¢ O V.F-F.F
d. O F.V.V-.F
e.d F.F.V-.F
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36. Correlacione as colunas abaixo de acordo com os
componentes do germe dental durante o estagio de
capuz.

Coluna1 Componentes

1. Orgdo do Esmalte
2. Papila Dental
3. Foliculo Dental

Coluna 2 Descricao

() Substancia condensada de ectomesénquima
dentro da concavidade do 6rgdo do esmalte.

() Formacéo do broto dental em forma de capuz
com depressao central profunda.

() Substancia condensada de ectomesénquima
circunjacente ao 6rgdo do esmalte.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

Pongow
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1.2-3
2¢1-3
2:3.1
3¢1.2
3¢2-1

37. De acordo com os traumas dentarios, assinale a
alternativa que contém a condicdo de apresentar sen-
sibilidade a percussao, podendo manifestar leve grau
de mobilidade e sinais clinicos de sangramento ao
nivel do sulco gengival.

Concussao
Luxacao lateral
Luxacao extrusiva
Luxacao intrusiva
Subluxacao

Pon oo
ROOOoOo

Pagina 12

38. Analise a radiografia periapical a sequir:

Disponivel em: Livro - Cirurgia Patologia Oral e Maxilofacial -

Neville; Damn; Allen; & Bouquot. 32 ed.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente
a condicao apresentada pelo elemento dental 21.

a. O Reabsorcao interna
b. O Hipercementose

C. Reabsorcao externa
d. O Anquilose

e. O Gengivite

39. Diversos tipos de enxertos estao disponiveis para
uso em cirurgia reconstrutora. Uma classificacao util
divide-os de acordo com sua origem e, portanto, seu
potencial de induzir uma resposta imune. Em razdo de
suas origens e do preparo usado para evitar intensa
resposta imunoldgica, os enxertos tém diferentes
qualidades e indicacdes de uso.

Analise o texto abaixo em relacdo ao assunto.

“Enxertos 6sseos derivados da por¢ao inorganica de
0ss0 coletado de espécies que sao geneticamente
diferentes do receptor do enxerto. A fonte mais
comum desse tipo de enxerto é o 0sso bovino.”

Assinale a alternativa que corresponde corretamente
ao tipo de enxerto descrito na frase acima.

Autégeno
Alégeno
Sintético
Homologo
Xendégeno

Pongow
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40. As principais causas de fraturas faciais abrangem
os acidentes automobilisticos e as agressdes. Outras
causas de lesdes incluem as quedas, os acidentes
esportivos e os de trabalho. Na abordagem das fratu-
ras faciais, o cirurgidao-dentista tenta reconstruir a face
com base no conceito de que certas estruturas dsseas
do esqueleto facial fornecem o suporte primario.

Analise as afirmativas abaixo em relacdo ao assunto.

1. Existem trés pilares bilateralmente, formando
o suporte primdrio vertical da face: (1) frontal,
(2) zigomatico e (3) maxilar.

2. O tipo mais comum das fraturas de terco
inferior da face é a fratura do complexo
zigomatico.

3. Nas fraturas do terco médio da face envol-
vendo um componente da oclusado, assim
como nas fraturas mandibulares, é importante
restabelecer a relacdo oclusal apropriada
reposicionando a maxila em uma relagao
correta com a mandibula.

4, Nas fraturas maxilofaciais, a comunicacao
com o meio bucal ou externo pode decorrer
de laceracdes da mucosa, perfuracdo através
do sulco gengival e do ligamento periodontal,
comunicacdo com o revestimento do seio e
laceracdes da pele subjacente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

Pongow
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